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This Data Book presents state, regional, and national survey 
data analyzed in the 2024 Womanity Index, developed with 
support from the Ford Foundation.

Womanity Index is an annual, data-driven, and evidence-based 
assessment of the performance of subnational governments 
in preventing and responding to gender-based violence. 
Each state’s performance is evaluated based on 18 indicators 
across five indexes: Laws and Policies, Access to Legal Justice, 
Support Services, Information and Awareness, and Budget and 
Spending.
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context Abia State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No

47%

Yes

53%

12%

26%

38%

50%

52%

60%

Physical violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Sexual violence

Economic violence

9%

9%

25%

27%

73%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

2%

3%

6%

6%

8%

19%

21%

34%

I did not seek help

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Lawyer

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint

99%%

Perception that they 
could help

1177%%

Trust
2244%%

Services
2244%%

Proximity or 
accessibility

2266%

Harmful traditional or cultural practices

Traditional/community leader or group
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataAbia State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

1.20%

4.32%

8.87%

23.74%

33.33%

52.28%

77.70%

84.41%

BBRRAAIILLLLEE  PPRRIINNTTEEDD  CCOONNTTEENNTT

NNOONNEE

SSIIMMPPLLIIFFIIEEDD  MMEESSSSAAGGEESS

PPIICCTTUURREE--BBAASSEEDD  MMEESSSSAAGGEESS

VVIISSUUAALL  CCOONNTTEENNTT

SSCCRREEEENN  SSUUBBTTIITTLLIINNGG

SSIIGGNN  IINNTTEERRPPRREETTAATTIIOONN

AAUUDDIIOO//SSPPOKKEENN  CCOONNTTEENNTT

No
57%

Yes
43% No

74%

Yes
26% No

12%

Yes
88%

Formal 
justice

59%

I will not 
seek 

justice
1%

Informal 
justice

40%

No
78%

Yes
22%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
35%

No, I would 
not
24%

Yes, I 
would

41%

No
94%

Yes
6%

Agree
27%

Disagree
10%

Indifferent
53%

Strongly 
agree

7%

Strongly 
Disagree

3%

0.5%

18.2%

38.1%

71.9%

95.2%

None

Health Care Facilities

Legal Representation

Support Groups

Police Or Community
Security

No
55%

Yes
45%

No
37%

Yes
63%

A little bit 
useful
48%

Completely 
useful

9%

Not aware 
of any GBV 

material
1%

Mostly 
useful

34%

Not useful 
at all
8%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No

36%Yes

64%

13%

19%

25%

28%

34%

35%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

8%

13%

33%

36%

54%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

5%

5%

6%

6%

8%

29%

41%

I did not seek help

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Religious leader

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
55%%

Perception that they 
could help

2222%%

Trust
3322%%Services

88%%

Proximity or 
accessibility

33%

GBV Context Adamawa State
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www.invictusafrica.org

Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

INDEX
2024 Edition

3.61%

9.81%

13.25%

25.47%

26.51%

29.95%

43.03%

57.83%

None

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Sign Interpretation

Visual Content

Simplified Messages

Picture -Based Messages

Audio/Spoken Content

No
35%

Yes
65%

No
40%

Yes
60%

No
16%

Yes
84%

Formal 
justice

75%

I will not 
seek justice

1%

Informal 
justice

24%

No
40%

Yes
60%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
24%

No, I would 
not
11%

Yes, I 
would
65%

No
59%

Yes
41%

Agree
41%

Disagree
9%

Indifferent
17%

Strongly 
agree
32%

Strongly 
Disagree

1%

3.6%

16.0%

18.4%

43.4%

62.1%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
30%Yes

70%

No
38%

Yes
62%

A little bit 
useful

27%

Completely 
useful

26%

Not aware 
of any GBV 

material
5%

Mostly 
useful

38%

Not useful 
at all
4%

GBV Survey DataAdamawa State
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No6655%%

Yes

3355%%

4%

6%

17%

23%

32%

52%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

4%

11%

17%

42%

45%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

Workplace

Home

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

1%

3%

4%

6%

18%

30%

38%

0%

Traditional/community leader or group

Employer/Work colleague/Labour group

I did not seek help

Religious leader

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Lawyer

Financial constraint

99%%

Perception that they 
could help

2200%%

Trust
2233%%Services

3355%%

Proximity or 
accessibility 1133%%

GBV Context Akwa Ibom State
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www.invictusafrica.org

Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

INDEX
2024 Edition

No
45%

Yes
55%

No
53%Yes

47%

No
30%

Yes
70%

Formal 
justice

74%

I will not 
seek justice

3%

Informal 
justice

23%

No
44%

Yes
56%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
15%

No, I would 
not
22%

Yes, I 
would
63%

No
40%

Yes
60%

Agree
39%

Disagree
3%Indifferent

4%

Strongly 
agree
54%

Strongly 
Disagree

0%

1.3%

6.2%

9.7%

70.5%

75.9%

Support Groups

None

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
32%

Yes
68%

5.02%

10.86%

13.13%

60.94%

65.64%

66.61%

69.04%

79.74%

Screen Subtitling

None

Sign Interpretation

Visual Content

Simplified Messages

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

Braille Printed Content

No
54%

Yes
46%

A little bit 
useful

10%

Completely 
useful

61%

Not aware 
of any GBV 

material
0%

Mostly 
useful

27%

Not useful 
at all
2%

GBV Survey DataAkwa Ibom State
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context

No

5500%%

Yes

5500%%

12%

12%

26%

30%

33%

51%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

4%

7%

17%

18%

73%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

3%

4%

6%

8%

15%

23%

40%

Lawyer

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

I did not seek help

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint

66%%

Perception that they 
could help

2266%%

Trust
4400%%

Services

1100%%

Proximity or 
accessibility

1188%%

Anambra State
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataAnambra State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

13.61%

17.18%

18.96%

22.37%

23.50%

29.82%

32.25%

37.60%

Simplified Messages

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Visual Content

Picture-Based Messages

Sign Interpretation

Audio/Spoken Content

None

No
43%

Yes
57%

No
69%

Yes
31%

No
39%Yes

61%

Formal 
justice

66%

I will not 
seek justice

7%

Informal 
justice

27%
No

48%

Yes
52%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
31%

No, I would 
not
10%

Yes, I 
would
59%

No
78%

Yes
22%

Agree
30%

Disagree
12%

Indifferent
20%

Strongly 
agree
34%

Strongly 
Disagree

4%

14.4%

21.7%

29.3%

30.0%

58.8%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
54%

Yes
46%

No
57%

Yes
43%

A little bit 
useful

21%

Completely 
useful

26%
Not aware 
of any GBV 

material
11%

Mostly 
useful

38%

Not useful 
at all
4%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No

3388%%Yes
6622%%

12%

15%

22%

39%

39%

41%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

Sexual violence

3%

18%

18%

25%

71%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

3%

6%

6%

8%

8%

31%

36%

Lawyer

I did not seek help

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint

77%%

Perception that they 
could help

2233%%

Trust
3366%%Services

88%%

Proximity or 
accessibility

2266%%

GBV Context Bauchi State
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www.invictusafrica.org

Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

11.95%

14.68%

17.82%

20.75%

26.62%

32.08%

41.09%

55.35%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

None

Simplified Messages

Sign Interpretation

Visual Content

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
45%

Yes
55%

No
55%

Yes
45%

No
17%

Yes
83%

Formal 
justice

66%
I will not 

seek justice
3%

Informal 
justice

31%
No

49%

Yes
51%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
25%

No, I would 
not
10%

Yes, I 
would
65%

No
81%

Yes
19%

Agree
47%

Disagree
7%

Indifferent
18%

Strongly 
agree
26%

Strongly 
Disagree

2%

6.7%

15.7%

20.1%

60.2%

69.2%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
55%

Yes
45%

No
42%

Yes
58%

A little bit 
useful

19%

Completely 
useful

26%
Not aware 
of any GBV 

material
3%

Mostly 
useful
50%

Not useful 
at all
2%

INDEX
2024 Edition

GBV Survey DataBauchi State
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context

No

1166%%

Yes

8844%%

13%

34%

36%

54%

61%

64%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

16%

30%

44%

50%

80%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

2%

3%

4%

7%

23%

30%

31%

Lawyer

Religious leader

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint3%

Perception that they 
could help

2222%%

Trust
2299%%

Services
1166%%

Proximity or 
accessibility

3300%%

Bayelsa State
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataBayelsa State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

5.36%

6.25%

6.43%

14.64%

17.86%

19.64%

26.96%

45.18%

Screen Subtitling

Simplified Messages

Braille Printed Content

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Visual Content

Audio/Spoken Content

None

No
16%

Yes
84%

No
36%

Yes
64%

No
17%

Yes
83%

Formal 
justice

58%

I will not 
seek justice

3%

Informal 
justice

39%

No
41%

Yes
59%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
26%

No, I would 
not
26%

Yes, I 
would
48%

No
78%

Yes
22%

Agree
36%

Disagree
16%

Indifferent
12%

Strongly 
agree

31%

Strongly 
Disagree

5%

5.4%

34.3%

36.1%

46.1%

73.2%

None

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community
Security

No
46%

Yes
54%

No
55%

Yes
45%

A little bit 
useful
34%

Completely 
useful

18%

Not aware 
of any GBV 

material
11%

Mostly 
useful
24%

Not useful 
at all
13%



17 Data Book: Womanity Index 2024

Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Benue State

No

2288%%
Yes

7722%%

7%

11%

30%

33%

36%

46%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

4%

14%

23%

23%

72%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

3%

3%

5%

10%

10%

23%

44%

Lawyer

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

I did not seek help

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint

88%%

Perception that they 
could help

1199%%

Trust
3355%%

Services

66%%

Proximity or 
accessibility

3322%%
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www.invictusafrica.org

Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

INDEX
2024 Edition

GBV Survey DataBenue State

4.86%

8.17%

9.49%

11.92%

16.11%

19.65%

30.24%

39.07%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Simplified Messages

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Visual Content

Audio/Spoken Content

None

No
36%

Yes
64%

No
53%Yes

47%
No

42%
Yes
58%

Formal 
justice

49%

I will not 
seek justice

11%

Informal 
justice

40% No
53%Yes

47%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
25%

No, I would 
not
25%

Yes, I 
would
50%

No
66%

Yes
34%

Agree
44%

Disagree
9%

Indifferent
7%

Strongly 
agree
38%

Strongly 
Disagree

2%

7.9%

8.6%

23.8%

26.9%

52.1%

Legal Representation

Support Groups

None

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
43%

Yes
57%

No
47%

Yes
53%

A little bit 
useful

26%

Completely 
useful

19%Not aware 
of any GBV 

material
5%

Mostly 
useful
48%

Not useful 
at all
2%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context

No

2288%%

Yes

7722%%

5%

19%

26%

28%

35%

35%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

Sexual violence

7%

20%

21%

24%

59%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Home

2%

2%

4%

7%

7%

10%

25%

43%

Religious leader

Traditional/community leader or group

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Lawyer

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
55%%

Perception that they
 could help2211%%

Trust
3344%%Services

88%%

Proximity or 
accessibility

3322%%

Borno State
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www.invictusafrica.org

Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Borno State GBV Survey Data

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

INDEX
2024 Edition

8.50%

8.71%

11.55%

12.85%

14.16%

32.90%

43.79%

64.49%

Simplified Messages

Sign Interpretation

Screen Subtitling

Braille Printed Content

None

Visual Content

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
29%

Yes
71%

No
31%

Yes
69%

No
22%

Yes
78%

Formal 
justice

57%

I will not 
seek justice

15%

Informal 
justice

28%

No
24%

Yes
76%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
44%

No, I would 
not
9%

Yes, I 
would
47%

No
33%

Yes
67%

Agree
50%

Disagree
5%

Indifferent
3%

Strongly 
agree
40%

Strongly 
Disagree

2%

10.7%

15.9%

18.3%

27.2%

49.5%

None

Legal Representation

Health Care Facilities

Support Groups

Police Or Community 
Security

No
28%

Yes
72%

No
29%

Yes
71%

A little bit 
useful

19%

Completely 
useful

12%

Not aware 
of any GBV 

material
1%

Mostly 
useful
54%

Not useful 
at all
14%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Cross River State

No

1199%%

Yes

8811%%

18%

24%

36%

46%

48%

52%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

7%

11%

23%

40%

73%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

2%

9%

11%

11%

12%

25%

29%

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Friends/neighbors

I did not seek help

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint

1100%%

Perception that they 
could help

3300%%

Trust

2277%%Services

1111%%

Proximity or 
accessibility

2222%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataCross River State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

13.84%

14.06%

15.18%

18.53%

26.34%

32.59%

33.93%

47.99%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Simplified Messages

None

Visual Content

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

Sign Interpretation

No
51%

Yes
49%

No
75%

Yes
25%

No
40%Yes

60%

Formal 
justice

71%

I will not 
seek justice

4%

Informal 
justice

25%
No

60%

Yes
40%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
32%

No, I would 
not
22%

Yes, I 
would
46%

No
87%

Yes
13%

Agree
42%

Disagree
24%

Indifferent
21%

Strongly 
agree

12%

Strongly 
Disagree

1%

19.6%

22.1%

22.8%

43.3%

65.2%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
73%

Yes
27%

No
54%

Yes
46%

A little bit 
useful

10%

Completely 
useful

56%

Not aware 
of any GBV 

material
3%

Mostly 
useful

31%

Not useful 
at all
0%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Delta State

No

5544%%

Yes

4466%%

7%

15%

20%

26%

40%

47%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

Mental or emotional violence

Physical violence

5%

10%

14%

26%

81%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

1%

3%

8%

14%

18%

55%

0%

Traditional/community leader or group

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Police/law enforcement authority

I did not seek help

Friends/neighbors

Family/relatives

Lawyer

Financial constraint

88%%

Perception that they 
could help

1166%%

Trust
5566%%

Services

4%

Proximity or 
accessibility

1166%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataDelta State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

8.82%

9.94%

10.88%

20.08%

21.39%

23.26%

29.64%

52.72%

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Simplified Messages

Picture-Based Messages

Sign Interpretation

Visual Content

Audio/Spoken Content

None

No
44%

Yes
56%

No
81%

Yes
19%

No
32%

Yes
68%

Formal 
justice

61%
I will not 

seek justice
14%

Informal 
justice

25%

No
63%

Yes
37%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
20%

No, I would 
not
34%

Yes, I 
would
46%

No
87%

Yes
13%

Agree
47%

Disagree
14%

Indifferent
15%

Strongly 
agree

17%

Strongly 
Disagree

7%

18.9%

19.9%

30.2%

33.0%

48.6%

Legal Representation

None

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
48%

Yes
52%

No
74%

Yes
26%

A little bit 
useful

39%

Completely 
useful

13%
Not aware 
of any GBV 

material
5%

Mostly 
useful

31%

Not useful 
at all
12%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Ebonyi State

No

4488%%

Yes

5522%%

23%

28%

38%

38%

53%

73%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

9%

11%

20%

32%

88%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Workplace

Home

0%

2%

3%

5%

7%

10%

32%

41%

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

I did not seek help

Lawyer

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
1%

Perception that they 
could help

3355%%

Trust3333%%

Services
1144%%

Proximity or 
accessibility

1177%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataEbonyi State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

11.18%

17.63%

17.63%

21.72%

30.75%

41.08%

43.23%

53.33%

Braille Printed Content

None

Screen Subtitling

Simplified Messages

Sign Interpretation

Visual Content

Audio/Spoken Content

Picture-Based Messages

No
40%

Yes
60%

No
72%

Yes
28% No

26%

Yes
74%

Formal 
justice

70%

I will not 
seek justice

2%

Informal 
justice

28%

No
45%

Yes
55%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
56%

No, I would 
not
9%

Yes, I 
would

35%

No
76%

Yes
24%

Agree
31%

Disagree
7%

Indifferent
15%

Strongly 
agree
40%

Strongly 
Disagree

7%

9.2%

32.5%

37.0%

63.9%

64.9%

None

Support Groups

Legal Representation

Police Or Community 
Security

Health Care Facilities

No
51%

Yes
49%

No
50%Yes

50%

A little bit 
useful

13%

Completely 
useful
42%

Not aware 
of any GBV 

material
3%

Mostly 
useful

39%

Not useful 
at all
3%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Edo State

No

6633%%

Yes

3377%%

12%

13%

58%

65%

69%

83%

Sexual violence

Harmful traditional or cultural practices

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

Economic violence

Mental or emotional violence

2%

5%

63%

72%

78%

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

Workplace

Home

2%

3%

3%

11%

32%

48%

0%

0%

Traditional/community leader or group

Employer/Work colleague/Labour group

Police/law enforcement authority

Friends/neighbors

I did not seek help

Family/relatives

Religious leader

Lawyer

Financial constraint
66%% Perception that they

 
could help77%%

Trust
7777%%

Services

55%%

Proximity or 
accessibility

55%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataEdo State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

1.97%

2.70%

12.04%

28.50%

43.49%

53.32%

73.22%

81.57%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

None

Simplified Messages

Picture-Based Messages

Sign Interpretation

Visual Content

Audio/Spoken Content

No
33%

Yes
67%

No
86%

Yes
14% No

18%

Yes
82%

Formal 
justice

69%

I will not 
seek justice

13%

Informal 
justice

18%

No
45%

Yes
55%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
26%

No, I would 
not
28%

Yes, I 
would
46%

No
68%

Yes
32%

Agree
49%

Disagree
13%

Indifferent
18%

Strongly 
agree
20%

25.1%

25.8%

37.1%

60.7%

63.4%

SUPPORT GROUPS

NONE

HEALTH CARE FACILITIES

LEGAL REPRESENTATION

POLICE OR COMMUNITY 
SECURITY

No
26%

Yes
74%

No
11%

Yes
89%

A little bit 
useful

3%

Completely 
useful

83%

Mostly 
useful

14%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Ekiti State

No

4477%%

Yes

5533%%

9%

12%

20%

25%

31%

43%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

3%

14%

16%

22%

63%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

4%

5%

6%

6%

14%

27%

35%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Traditional/community leader or group

Religious leader

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint

1100%%

Perception that they
 could help
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Trust
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Services
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Proximity or 
accessibility
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataEkiti State
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7.63%

9.75%

10.59%

11.02%

21.19%

24.79%
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Simplified Messages

None

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Picture-Based Messages

Visual Content

Sign Interpretation

Audio/Spoken Content

No
32%

Yes
68%

No
48%

Yes
52%

No
37%

Yes
63%

Formal 
justice

76%

I will not 
seek justice

6%

Informal 
justice

18%

No
27%

Yes
73%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
26%

No, I would 
not
19%

Yes, I 
would

55%

No
55%

Yes
45%

Agree
51%

Disagree
3%

Indifferent
14%

Strongly 
agree
32%

Strongly 
Disagree

0%

7.8%

12.7%

22.0%

23.5%

56.8%

None

Support Groups

Health Care Facilities

Legal Representation

Police Or Community 
Security

No
52%

Yes
48%
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35%

Yes
65%

A little bit 
useful

22%

Completely 
useful

27%

Mostly 
useful
47%

Not useful 
at all
4%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition
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GBV Context Enugu State

No

4466%%

Yes

5544%%

11%

20%

24%

35%

39%

39%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

6%

15%

18%

21%

69%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

3%

4%

7%

12%

16%

25%

31%

Employer/Work colleague/Labour group

Lawyer

Religious leader

Traditional/community leader or group

I did not seek help

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
66%%

Perception that they 
could help

3300%%

Trust
3333%%

Services
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Proximity or 
accessibility

2200%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataEnugu State
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20.65%
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Simplified Messages

Braille Printed Content

Visual Content

Audio/Spoken Content

Screen Subtitling

Picture-Based Messages

None

Sign Interpretation

No
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Yes
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Yes
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justice
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I will not 
seek justice

5%

Informal 
justice

24%
No
51%

Yes
49%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
32%

No, I would 
not
22%

Yes, I 
would
46%

No
80%

Yes
20%

Agree
51%

Disagree
8%

Indifferent
23%

Strongly 
agree

15%

Strongly 
Disagree

3%

8.6%

24.3%

27.0%

36.2%

62.6%

None

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
73%

Yes
27%
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53%Yes

47%

A little bit 
useful
24%

Completely 
useful

32%

Not aware 
of any GBV 

material
5%
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useful

38%

Not useful 
at all

1%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Federal Capital Territory

No

2299%%

Yes

7711%%

10%

16%

21%

25%

26%

40%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

6%

11%

12%

20%

73%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

1%

3%

4%

6%

7%

20%

25%

33%

Lawyer

Traditional/community leader or group

Religious leader

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Police/law enforcement authority

Friends/neighbors

Family/relatives

Financial constraint4%

Perception that they
 

could help

2266%%

Trust
3388%%

Services
99%%

Proximity or 
accessibility

2233%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataFederal Capital Territory

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

8.30%

13.36%
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Braille Printed Content

Simplified Messages
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Screen Subtitling

Picture-Based Messages

Sign Interpretation
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Audio/Spoken Content

No
47%
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Yes
39%
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45%

Yes
55%

Formal 
justice
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I will not 
seek justice
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Informal 
justice

32% No
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45%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
36%

No, I would 
not
22%

Yes, I 
would
42%

No
68%

Yes
32%

Agree
44%

Disagree
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Indifferent
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Strongly 
agree

31%

Strongly 
Disagree
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15.0%

16.6%
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56.5%

Support Groups

None

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security
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Completely 
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Mostly 
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at all
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Gombe State

No

3388%%Yes

6622%%

19%

19%

21%

31%

33%

37%

Harmful traditional or cultural practices

Mental or emotional violence

Economic violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

Sexual violence

8%

20%

24%

27%

55%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

1%

2%

7%

7%

8%

10%

29%

37%

Lawyer

I did not seek help

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint4%

Perception that they 
could help
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Trust
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Services
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Proximity or
  accessibility
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataGombe State
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35.83%

Screen Subtitling

Braille Printed Content
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Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Simplified Messages
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Audio/Spoken Content
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Yes
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Yes
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justice
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I will not 
seek justice

2%

Informal 
justice

41%

No
44%

Yes
56%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
25%

No, I would 
not
12%

Yes, I 
would
63%

No
74%

Yes
26% Agree

21%

Disagree
7%

Indifferent
10%

Strongly 
agree
58%

Strongly 
Disagree

4%

12.4%

14.8%

15.4%

43.5%

61.6%

Support Groups

Legal Representation

None

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
41%

Yes
59%
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56%

Yes
44%

A little bit 
useful
20%

Completely 
useful
28%

Not aware 
of any GBV 

material
1%

Mostly 
useful

41%

Not useful 
at all
10%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Imo State

No

4444%%
Yes

5566%%

8%

20%

28%

34%

42%

56%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Economic violence

Domestic violence or intimate partner violence

9%

15%

28%

35%

79%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

3%

6%

6%

7%

21%

23%

32%

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Traditional/community leader or group

Religious leader

Lawyer

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint

1100%%

Perception that they 
could help

2277%%

Trust
3300%%

Services
2222%%

Proximity or
  accessibility

1111%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

2.85%

3.32%

9.49%

24.05%

24.84%

32.44%

39.40%

50.32%

Screen Subtitling

Simplified Messages

Picture-Based Messages
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Braille Printed Content
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Sign Interpretation
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Yes
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Yes
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No
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Yes
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Formal 
justice
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seek justice
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26% No
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It depends on the 
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effectiveness of the 
witness protection 
program
20%

No, I would 
not
5%

Yes, I 
would
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Yes
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Agree
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Disagree
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Indifferent
30%

Strongly 
agree
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Strongly 
Disagree
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28.5%

33.2%

43.7%

Health Care Facilities

None

Police Or Community 
Security

Support Groups

Legal Representation
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67%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Jigawa State

No

2255%%

Yes

7755%%

14%

16%

25%

36%

39%

54%

Economic violence

Harmful traditional or cultural practices

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

9%

11%

40%

43%

63%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

0%

2%

4%

5%

8%

20%

29%

32%

I did not seek help

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint2%

Perception that they

 
could help1188%%

Trust
4466%%

Services
1100%%

Proximity or 
accessibility

2244%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataJigawa State
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18.59%
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Screen Subtitling

Braille Printed Content

None

Visual Content

Simplified Messages

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
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Yes
66%

No
36%

Yes
64%

No
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Yes
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Formal 
justice
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seek justice
5%

Informal 
justice
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No
32%

Yes
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It depends on the 
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program
26%

No, I would 
not
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Yes, I 
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No
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Yes
32%

Agree
47%

Disagree
11%

Indifferent
14%

Strongly 
agree
25%

Strongly 
Disagree

3%

10.3%

23.3%

24.6%
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54.7%

None

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
66%

Yes
34%

No
43%

Yes
57%

A little bit 
useful

14%

Completely 
useful
49%

Not aware 
of any GBV 

material
4%

Mostly 
useful

29%

Not useful 
at all
4%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
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GBV Context Kaduna State

No

4400%%Yes

6600%%

24%

34%

48%

52%

61%

62%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

Economic violence

Physical violence

Mental or emotional violence

9%

30%

38%

55%

77%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

4%

4%

4%

8%

15%

26%

38%

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

I did not seek help

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
3%

Perception that they 
could help

2277%%

Trust
4444%%

Services 1188%%

Proximity or 
accessibility 88%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataKaduna State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

10.75%

15.62%

19.68%

25.56%

27.59%

31.24%

38.95%

44.02%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Simplified Messages

Sign Interpretation

Visual Content

None

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
46%

Yes
54%

No
60%

Yes
40%

No
33%

Yes
67%

Formal 
justice

62%

I will not 
seek justice

3%

Informal 
justice

35% No
56%Yes

44%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
23%

No, I would 
not
14%

Yes, I 
would
63%

No
76%

Yes
24%

Agree
48%

Disagree
15%

Indifferent
16%

Strongly 
agree

17%

Strongly 
Disagree

4%

8.7%

29.2%

32.3%

50.3%

72.2%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
59%

Yes
41%

No
48%

Yes
52%

A little bit 
useful
28%

Completely 
useful

16%Not aware 
of any GBV 

material
5%

Mostly 
useful
49%

Not useful 
at all
2%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Kano State

No

4422%%
Yes

5588%%

10%

17%

28%

32%

39%

39%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

Sexual violence

4%

8%

18%

21%

68%

Religious institution

Workplace

Public Place (market, party, etc)

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

3%

4%

5%

7%

8%

10%

29%

35%

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Lawyer

Religious leader

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint77%%

Perception that they 
could help

3333%%

Trust

3333%%

Services
66%%

Proximity or 
accessibility

2211%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataKano State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

3.01%

3.34%

3.68%

4.85%

5.02%

7.69%

14.88%

65.22%

Visual Content

Simplified Messages

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

Sign Interpretation

None

No
39%

Yes
61%

No
64%

Yes
36%

No
16%

Yes
84%

Formal 
justice

59%

I will not 
seek justice

2%

Informal 
justice

39%
No
51%

Yes
49%

It depends on the 
robustness and 

effectiveness of the 
witness protection 

program
10%

No, I would 
not
12%

Yes, I 
would
78%

No
73%

Yes
27%

Agree
28%

Disagree
7%

Indifferent
18%

Strongly 
agree
33%

Strongly 
Disagree

14%

7.2%

9.4%

12.7%

48.0%

56.9%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
46%

Yes
54%

No
55%

Yes
45%

A little bit 
useful

21%

Completely 
useful

39%

Not aware 
of any GBV 

material
4%

Mostly 
useful

29%

Not useful 
at all
7%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Katsina State

No

3399%%Yes

6611%%

10%

14%

17%

31%

32%

47%

Harmful traditional or cultural practices

Mental or emotional violence

Economic violence

Sexual violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

5%

13%

27%

27%

62%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

3%

5%

5%

6%

6%

8%

29%

38%

Lawyer

I did not seek help

Religious leader

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Employer/Work colleague/Labour group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint

88%%

Perception that they 
could help3300%%

Trust
3355%%

Services 1122%%

Proximity or 
accessibility

1155%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataKatsina State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

8.50%

12.38%

14.79%

17.56%

19.04%

24.03%

29.94%

53.97%

Braille Printed Content

None

Visual Content

Simplified Messages

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Screen Subtitling

Audio/Spoken Content

No
31%

Yes
69%

No
44%

Yes
56%

No
24%

Yes
76%

Formal 
justice

70%

I will not 
seek justice

5%

Informal 
justice

25%

No
32%

Yes
68%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
20%

No, I would 
not
18%

Yes, I 
would
62%

No
53%

Yes
47%

Agree
44%

Disagree
8%

Indifferent
9%

Strongly 
agree
33%

Strongly 
Disagree

6%

7.2%

7.8%

9.1%

44.7%

55.5%

Legal Representation

None

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
33%

Yes
67%

No
40%

Yes
60%

A little bit 
useful

27%

Completely 
useful

26%

Not aware 
of any GBV 

material
9%

Mostly 
useful

28%

Not useful 
at all
10%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Kebbi State

No

3311%%
Yes

6699%%

13%

21%

25%

45%

47%

60%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

11%

20%

29%

42%

77%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

5%

6%

6%

7%

10%

27%

37%

I did not seek help

Friends/neighbors

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Lawyer

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint

88%%

Perception that they 
could help

3300%%

Trust
2299%%

Services
1199%%

Proximity or 
accessibility

1144%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataKebbi State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

5.05%

13.07%

17.66%

24.54%

33.03%

43.12%

63.07%

63.30%

None

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Simplified Messages

Visual Content

Audio/Spoken Content

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

No
28%

Yes
72%

No
47%

Yes
53%

No
18%

Yes
82%

Formal 
justice

66%I will not 
seek justice

4%

Informal 
justice

30%

No
45%

Yes
55%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
39%

No, I would 
not
14%

Yes, I 
would
47%

No
69%

Yes
31%

Agree
39%

Disagree
18%

Indifferent
22%

Strongly 
agree

11%

Strongly 
Disagree

10%

4.1%

29.6%

51.6%

58.0%

74.3%

None

Support Groups

Health Care Facilities

Legal Representation

Police Or Community
Security

No
59%

Yes
41%

No
42%

Yes
58%

A little bit 
useful
47%

Completely 
useful

16%

Not aware 
of any GBV 

material
2%

Mostly 
useful

15%

Not useful 
at all
20%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Kogi State

No

3399%%Yes

6611%%

9%

36%

38%

42%

54%

58%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

10%

32%

36%

42%

73%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

4%

5%

5%

6%

14%

29%

35%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint2%

Perception that they 
could help

4466%%

Trust

3366%%

Services

77%%

Proximity or

  accessibility 99%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataKogi State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

5.68%

6.74%

9.68%

17.05%

25.68%

30.11%

40.84%

47.16%

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Simplified Messages

Visual Content

Audio/Spoken Content

Picture-Based Messages

None

Sign Interpretation

No
43%

Yes
57%

No
83%

Yes
17%

No
34%

Yes
66%

Formal 
justice

58%

I will not 
seek justice

2%

Informal 
justice

40%

No
72%

Yes
28%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
30%

No, I would 
not
9%

Yes, I 
would

61%

No
93%

Yes
7%

Agree
19%

Disagree
22%

Indifferent
27%

Strongly 
agree
22%

Strongly 
Disagree

10%

12.2%

22.1%

26.3%

28.8%

53.1%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community
Security

No
34%Yes

66%

No
62%

Yes
38%

A little bit 
useful

14%

Completely 
useful

23%

Not aware 
of any GBV 

material
9%

Mostly 
useful

53%

Not useful 
at all

1%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Kwara State

No

1122%%

Yes

8888%%

6%

7%

10%

28%

35%

36%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

Sexual violence

3%

9%

13%

23%

71%

Religious institution

Workplace

Public Place (market, party, etc)

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

1%

1%

2%

7%

9%

11%

30%

40%

I did not seek help

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Religious leader

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Perception that they 
could help1177%%

Trust
5588%%

Services
1100%%

Proximity or 
accessibility

1155%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataKwara State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

2.63%

7.42%

9.09%

15.55%

17.94%

18.42%

24.64%

66.99%

Simplified Messages

Braille Printed Content

Screen Subtitling

None

Visual Content

Picture-Based Messages

Sign Interpretation

Audio/Spoken Content

No
44%

Yes
56%

No
25%

Yes
75%

No
27%

Yes
73%

Formal 
justice

73%

I will not 
seek justice

1%

Informal 
justice

26%

No
44%

Yes
56%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
13%

No, I would 
not
21%

Yes, I 
would
66%

No
64%

Yes
36%

Agree
28%

Disagree
1%

Indifferent
2%

Strongly 
agree
68%

Strongly 
Disagree

1%

0.7%

12.9%

30.6%

51.0%

58.4%

None

Legal Representation

Support Groups

Police Or Community 
Security

Health Care Facilities

No
32%

Yes
68%

No
60%

Yes
40%

A little bit 
useful

14%

Completely 
useful
47%

Not aware 
of any GBV 

material
1%

Mostly 
useful

33%

Not useful 
at all
5%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Lagos State

No
77%%

Yes

9933%%

1%

8%

16%

18%

31%

50%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Physical violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

3%

4%

8%

18%

71%

Public Place (market, party, etc)

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

0%

1%

1%

1%

3%

6%

29%

59%

Employer/Work colleague/Labour group

I did not seek help

Lawyer

Religious leader

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint1%

Perception that they 
could help

5544%%

Trust

1188%%

Services
55%%

Proximity or 
accessibility

2222%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataLagos State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

4.99%

5.59%

5.79%

5.99%

7.19%

7.58%

8.78%

81.64%

Simplified Messages

Screen Subtitling

Audio/Spoken Content

Braille Printed Content

Picture-Based Messages

Sign Interpretation

Visual Content

None

No
37%

Yes
63%

No
80%

Yes
20%

No
81%

Yes
19%

Formal 
justice

94%

I will not 
seek justice

1%

Informal 
justice

5%
No

28%

Yes
72%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
14%

No, I would 
not
62%

Yes, I 
would
24%

No
57%

Yes
43%

Agree
18%

Disagree
5%

Indifferent
16%

Strongly 
agree

61%
3.8%

9.6%

11.0%

55.5%

67.7%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
80%

Yes
20%

No
41%

Yes
59%

A little bit 
useful

19%

Completely 
useful

21%

Not aware 
of any GBV 

material
4%

Mostly 
useful

56%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Nasarawa State

No
66%%

Yes

9944%%

2%

5%

26%

60%

61%

80%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

Economic violence

Mental or emotional violence

2%

16%

20%

64%

76%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

1%

3%

3%

5%

39%

48%

0%

Religious leader

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Police/law enforcement authority

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Friends/neighbors

Lawyer

Perception that they 
could help

4488%%

Trust

3399%%

Services

2%

Proximity or  
accessibility

11%



56Data Book: Womanity Index 2024

Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataNasarawa State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

0.90%

1.36%

1.58%

4.07%

5.20%

6.33%

26.92%

70.36%

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Visual Content

Simplified Messages

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

None

No
50%

Yes
50%

No
79%

Yes
21%

No
45%

Yes
55%

Formal 
justice

92%

Informal 
justice

8%

No
81%

Yes
19%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
15%

No, I would 
not
1%Yes, I 

would
84%

No
92%

Yes
8%

Agree
57%Disagree

6%

Indifferent
21%

Strongly 
agree

12%

Strongly 
Disagree

4%

2.5%

3.2%

12.7%

14.3%

81.9%

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

None

Police Or Community
Security

No
92%

Yes
8%

No
74%

Yes
26%

A little bit 
useful

53%

Completely 
useful

7%

Not aware 
of any GBV 

material
7%

Mostly 
useful

33%



57 Data Book: Womanity Index 2024

Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Niger State

No

1155%%

Yes

8855%%

10%

23%

25%

49%

55%

68%

Harmful traditional or cultural practices

Mental or emotional violence

Sexual violence

Physical violence

Economic violence

Domestic violence or intimate partner violence

7%

15%

21%

29%

88%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Workplace

Home

0%

4%

4%

6%

8%

13%

31%

35%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Police/law enforcement authority

Religious leader

Friends/neighbors

Family/relatives

Traditional/community leader or group

Financial constraint

3322%%

Perception that they 
could help3311%%

Trust
1199%%

Services

3%

Proximity or 
accessibility

1155%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataNiger State

INDEX
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www.invictusafrica.org/womanityindex

4.64%

5.04%

8.06%

27.42%

32.26%

45.97%

56.05%

75.00%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

None

Visual Content

Simplified Messages

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
76%

Yes
24%

No
81%

Yes
19%

No
48%

Yes
52%

Formal 
justice

28%

I will not 
seek justice

51%

Informal 
justice

21%

No
81%

Yes
19%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
65%

No, I would 
not
17%

Yes, I 
would

18%

No
91%

Yes
9%

Agree
40%

Disagree
14%

Indifferent
33%

Strongly 
agree

12%

Strongly 
Disagree

1%

5.0%

9.5%

15.3%

35.7%

60.5%

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

None
No
22%

Yes
78%

No
75%

Yes
25%

A little bit 
useful

14%

Completely 
useful

21%

Not aware 
of any GBV 

material
6%

Mostly 
useful

59%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Ogun State

No

3333%%
Yes

6677%%

15%

23%

24%

41%

41%

48%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

13%

21%

25%

32%

66%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

3%

7%

8%

10%

10%

27%

34%

Lawyer

I did not seek help

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
3%

Perception that they 
could help2277%%

Trust
3311%%

Services
1166%%

Proximity or 
accessibility

2233%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataOgun State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

15.80%

18.50%

19.54%

22.87%

25.16%

29.73%

29.94%

36.80%

Simplified Messages

Braille Printed Content

Screen Subtitling

Visual Content

Sign Interpretation

None

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
34%

Yes
66%

No
66%

Yes
34% No

38%Yes
62%

Formal 
justice

66%

I will not 
seek justice

8%

Informal 
justice

26% No
44%

Yes
56%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
34%

No, I would 
not
13%

Yes, I 
would

53%

No
67%

Yes
33%

Agree
60%

Disagree
6%

Indifferent
16%

Strongly 
agree

16%

Strongly 
Disagree

2%

15.4%

16.8%

21.8%

44.3%

49.9%

None

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
44%

Yes
56%

No
43%

Yes
57%

A little bit 
useful
40%

Completely 
useful

14%

Not aware 
of any GBV 

material
3%

Mostly 
useful

36%

Not useful 
at all
7%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Ondo State

No

3322%%
Yes

6688%%

13%

15%

29%

33%

51%

59%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

5%

17%

21%

29%

79%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

3%

4%

4%

5%

9%

29%

44%

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

I did not seek help

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
55%%

Perception that they

 
could help3355%%

Trust

2233%%

Services
1144%%

Proximity or 
accessibility

2233%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataOndo State

INDEX
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www.invictusafrica.org/womanityindex

5.93%

6.78%

10.38%

14.83%

17.58%

21.82%

35.81%

43.22%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Simplified Messages

Visual Content

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

None

No
35%

Yes
65%

No
58%

Yes
42%

No
36%

Yes
64%

Formal 
justice

75%

I will not 
seek justice

2%

Informal 
justice

23% No
44%

Yes
56%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
31%

No, I would 
not
12%

Yes, I 
would

57%

No
78%

Yes
22% Agree

24%

Disagree
13%

Indifferent
20%

Strongly 
agree
39%

Strongly 
Disagree

4%

12.1%

19.7%

24.8%

40.7%

71.8%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
54%

Yes
46%

No
45%

Yes
55%

A little bit 
useful

22%

Completely 
useful
24%

Not aware 
of any GBV 

material
5%

Mostly 
useful
47%

Not useful 
at all
2%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Osun State

No

4466%%

Yes

5544%%

6%

8%

29%

30%

38%

47%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

13%

17%

30%

39%

49%

Public Place (market, party, etc)

Religious institution

Workplace

Home

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

3%

3%

6%

6%

11%

14%

26%

32%

Lawyer

Traditional/community leader or group

Religious leader

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint3%

Perception that they 
could help

2299%%

Trust
3366%%

Services
99%%

Proximity or 
accessibility

2233%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataOsun State

INDEX
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www.invictusafrica.org/womanityindex

7.71%

12.29%

15.18%

20.24%

27.47%

34.94%

39.76%

47.23%

Braille Printed Content

Simplified Messages

None

Screen Subtitling

Visual Content

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

Sign Interpretation

No
55%

Yes
45%

No
57%

Yes
43% No

47%

Yes
53%

Formal 
justice

55%

I will not 
seek justice

6%

Informal 
justice

39% No
51%

Yes
49%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
43%

No, I would 
not
19%

Yes, I 
would
38%

No
67%

Yes
33%

Agree
22%

Disagree
10%

Indifferent
26%

Strongly 
agree
42%

8.4%

22.2%

29.6%

36.9%

64.3%

None

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
50%

Yes
50%

No
62%

Yes
38%

A little bit 
useful
43%

Completely 
useful

5%

Not aware 
of any GBV 

material
47%

Not useful 
at all

5%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Oyo State

No

4411%%Yes

5599%%

9%

14%

23%

28%

31%

31%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Physical violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

10%

18%

18%

25%

51%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Workplace

Home

2%

5%

6%

12%

17%

18%

20%

20%

Lawyer

Traditional/community leader or group

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

I did not seek help

Financial constraint
55%%

Perception that they 
could help

2222%%

Trust
3344%%

Services
1111%%

Proximity or 
accessibility

2288%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataOyo State

INDEX
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www.invictusafrica.org/womanityindex

5.44%

12.29%

22.70%

22.93%

24.11%

27.19%

27.66%

50.59%

Braille Printed Content

Simplified Messages

Picture-Based Messages

Screen Subtitling

Audio/Spoken Content

None

Visual Content

Sign Interpretation

No
65%

Yes
35% No

64%

Yes
36%

No
48%

Yes
52%

Formal 
justice

41%

I will not 
seek justice

11%

Informal 
justice

48%

No
80%

Yes
20%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
31%

No, I would 
not
42%

Yes, I 
would

27%

No
90%

Yes
10%

Agree
34%

Disagree
13%

Indifferent
21%

Strongly 
agree
30%

Strongly 
Disagree

2%

17.5%

18.4%

23.6%

26.0%

63.1%

Legal Representation

None

Health Care Facilities

Support Groups

Police Or Community 
Security

No
49%

Yes
51%

No
64%

Yes
36%

A little bit 
useful
45%

Completely 
useful

17%

Not aware 
of any GBV 

material
22%

Not useful at all
14%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Plateau State

No

3399%%Yes

6611%%

14%

32%

42%

47%

54%

62%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Physical violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

10%

15%

34%

47%

67%

Religious institution

Public Place (market, party, etc)

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Home

3%

5%

6%

6%

9%

10%

13%

47%

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

I did not seek help

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Friends/neighbors

Family/relatives

Financial constraint
77%%

Perception that they 
could help

1188%%

TTrust
4488%%

Services
99%%

Proximity or 
accessibility

1188%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataPlateau State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

5.47%

7.05%

14.96%

20.14%

21.58%

23.45%

37.55%

41.44%

Screen Subtitling

Sign Interpretation

None

Braille Printed Content

Simplified Messages

Visual Content

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

No
51%

Yes
49%

No
67%

Yes
33% No

38%Yes
62%

Formal 
justice

60%
I will not 

seek justice
3%

Informal 
justice

37%
No
51%

Yes
49%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
14%

No, I would 
not
37%

Yes, I 
would
49%

No
64%

Yes
36%

Agree
32%

Disagree
9%Indifferent

20%

Strongly 
agree
33%

Strongly 
Disagree

6%

7.2%

12.8%

20.4%

49.1%

64.0%

None

Legal Representation

Support Groups

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
40%

Yes
60%

No
65%

Yes
35%

A little bit 
useful

26%

Completely 
useful

23%

Not aware 
of any GBV 

material
41%

Not useful at all
10%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Rivers State

No

1188%%

Yes

8822%%

1%

11%

39%

52%

74%

83%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Economic violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

Mental or emotional violence

5%

22%

32%

38%

86%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

0%

2%

3%

4%

5%

8%

22%

56%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Police/law enforcement authority

Traditional/community leader or group

Religious leader

Friends/neighbors

Family/relatives

Financial constraint1%

Perception that they

 
could help2211%%

Trust
3388%%

Services
66%%

Proximity or 
accessibility

3344%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataRivers State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

0.95%

1.43%

3.81%

5.24%

15.48%

20.71%

25.24%

57.38%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Simplified Messages

Visual Content

Picture-Based Messages

Sign Interpretation

Audio/Spoken Content

None

No
54%

Yes
46% No

87%

Yes
13%

No
43%

Yes
57%

Formal 
justice

61%

I will not 
seek justice

12%

Informal 
justice

27%

No
62%

Yes
38%It depends on the 

robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
59%

No, I would 
not
23%

Yes, I 
would

18%

No
98%

Yes
2%

Agree
22%

Disagree
26%

Indifferent
30%

Strongly 
Disagree

22%

6.7%

18.6%

23.1%

30.2%

72.1%

Support Groups

Health Care Facilities

None

Legal Representation

Police Or Community 
Security

No
70%

Yes
30%

No
71%

Yes
29% A little bit 

useful
14%

Completely 
useful
42%

Not aware 
of any GBV 

material
7%

Mostly 
useful
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Sokoto State

No

3355%%Yes

6655%%

7%

18%

22%

24%

25%

55%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

Sexual violence

15%

16%

23%

34%

45%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

3%

5%

6%

8%

21%

24%

31%

I did not seek help

Lawyer

Religious leader

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
66%%

Perception that they

 
could help1122%%

Trust
5533%%

Services
1166%%

Proximity or 
accessibility

1133%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataSokoto State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

6.51%

9.96%

10.15%

13.79%

18.01%

27.78%

34.87%

64.94%

Braille Printed Content

Screen Subtitling

None

Simplified Messages

Sign Interpretation

Visual Content

Picture -Based Messages

Audio/Spoken Content

No
25%

Yes
75%

No
39%

Yes
61%

No
18%

Yes
82%

Formal 
justice

56%

I will not 
seek justice

4%

Informal 
justice

40%

No
24%

Yes
76%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
26%

No, I would 
not
12%

Yes, I 
would
62%

No
39%

Yes
61% Agree

51%

Disagree
6%

Indifferent
9%

Strongly 
agree
33%

Strongly 
Disagree

1%

3.6%

17.4%

18.8%

48.5%

62.5%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
27%

Yes
73%

No
17%

Yes
83%

A little bit 
useful

32%

Completely 
useful

21%Not aware 
of any GBV 

material
2%

Mostly 
useful

Not useful at all
7%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Taraba State

No
6677%%

Yes

3333%%

7%

15%

22%

29%

52%

52%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

Economic violence

Physical violence

Mental or emotional violence

1%

6%

6%

13%

86%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

2%

3%

4%

6%

8%

13%

64%

0%
Traditional/community leader or group

Employer/Work colleague/Labour group

I did not seek help

Police/law enforcement authority

Friends/neighbors

Religious leader

Family/relatives

Lawyer

Financial constraint
1%

Perception that they 
could help

5566%%

Trust
2266%%

Services
2%

Proximity or 
accessibility

1155%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataTaraba State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

0.91%

3.19%

4.10%

10.48%

14.81%

19.59%

44.19%

74.49%

Braille Printed Content

Simplified Messages

Screen Subtitling

None

Picture-Based Messages

Visual Content

Audio/Spoken Content

Sign Interpretation

No
78%

Yes
22%

No
92%

Yes
8%

No
43%

Yes
57%

Formal 
justice

48%

I will not 
seek justice

3%

Informal 
justice

49%
No
93%

Yes
7%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
16%

No, I would 
not
3%

Yes, I 
would

81%

No
99%

Yes
1%

Agree
25%

Disagree
25%

Indifferent
44%

Strongly 
agree

6%

3.9%

24.6%

33.0%

45.3%

80.2%

None

Support Groups

Health Care Facilities

Legal Representation

Police Or Community 
Security

No
47%

Yes
53%

No
90%

Yes
10%

A little bit 
useful

27%

Completely 
useful

22%

Not aware 
of any GBV 

material
13%

Mostly 
useful

Not useful at all
2%



75 Data Book: Womanity Index 2024

Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Yobe State

No

3344%%
Yes

6666%%

16%

27%

45%

57%

59%

69%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Economic violence

Domestic violence or intimate partner violence

Mental or emotional violence

Physical violence

9%

12%

41%

50%

70%

Religious institution

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Workplace

Home

0%

2%

3%

3%

6%

21%

24%

42%

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Lawyer

Financial constraint4%
Perception that they 
could help1100%%

Trust
6622%%

Services
1144%%

Proximity or 
accessibility

1100%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataYobe State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

1.91%

10.26%

10.56%

22.14%

32.40%

38.12%

51.91%

54.55%

None

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Sign Interpretation

Visual Content

Simplified Messages

Audio/Spoken Content

Picture-Based Messages

No
21%

Yes
79%

No
35%

Yes
65%

No
14%

Yes
86%

Formal 
justice

77%

I will not 
seek justice

1%

Informal 
justice

22% No
17%

Yes
83%

It depends on the 
robustness and 

effectiveness of the 
witness protection 

program
6%

No, I would 
not
9%Yes, I 

would
85%

No
37%

Yes
63% Agree

56%
Disagree

3%

Indifferent
1%

Strongly 
agree
40%

0.9%

22.3%

35.9%

51.9%

65.5%

None

Support Groups

Health Care Facilities

Legal Representation

Police Or Community 
Security

No
21%

Yes
79%

No
26%

Yes
74%

A little bit 
useful

38%

Completely 
useful

14%Not aware 
of any GBV 

material
1%

Mostly 
useful

Not useful at all
2%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

GBV Context Zamfara State

No

4400%%
Yes

6600%%

14%

15%

23%

28%

32%

40%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Physical violence

Mental or emotional violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

10%

14%

18%

41%

56%

Religious institution

Workplace

School (nursery, primary, secondary, tertiary)

Public Place (market, party, etc)

Home

1%

2%

6%

8%

12%

13%

19%

38%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Religious leader

Traditional/community leader or group

Family/relatives

Financial constraint3%

Perception that they
 could help

3322%%

Trust

4400%%

Services
1144%%

Proximity or 
accessibility

1111%%
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Laws and Policies

Access to Legal Justice

Information and Awareness

Support Services

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are su�cient in preventing 

and responding to GBV in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related o�enses? 

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

Are you aware of legal assistance and services 
provided by the State to GBV victims/survivors? 

If you witness GBV, would you feel safe serving as 
a witness during the investigation and trial?

Do you know of, or have you visited, 
any active shelters and/or Sexual 
Assault Referral Centres (SARCs) for 
GBV victims/survivors in the state?

Do you believe that these shelters 
and/or SARCs are e�ectively functional, 

adequately equipped, properly 
maintained, and sustainable over time?

Do you think informal support 
systems such as family, friends, 

religious centres, community 
groups, etc., are helpful to GBV 

victims/survivors?

Which of these processes and procedures for reporting 
GBV-related incidents are you aware of? (Referral Pathways)

Do you know of any GBV information 
and/or education programs or 
materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials are you aware of for 
persons with disabilities?

GBV Survey DataZamfara State

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

5.25%

5.25%

7.88%

9.63%

9.85%

14.88%

25.82%

55.14%

Screen Subtitling

Simplified Messages

Braille Printed Content

Visual Content

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

None

No
57%

Yes
43%

No
59%

Yes
41%

No
36%

Yes
64%

Formal 
justice

61%

I will not 
seek justice

5%

Informal 
justice

34% No
63%

Yes
37%

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program
19%

No, I would 
not
11%

Yes, I 
would
70%

No
77%

Yes
23%

Agree
48%

Disagree
9%

Indifferent
26%

Strongly 
agree
14%

Strongly 
Disagree

3%

11.2%

24.7%

27.8%

36.8%

58.9%

None

Legal Representation

Support Groups

Police Or Community 
Security

Health Care Facilities

No
57%

Yes
43%

No
56%

Yes
44%

A little bit 
useful
43%

Completely 
useful

11%

Not aware 
of any GBV 

material
5%

24%

Mostly 
useful

Not useful at all
17%
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National Aggregates
Laws and Policies National GBV Survey Data

www.invictusafrica.org/womanityindexINDEX
2024 Edition

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are sufficient in 
preventing and responding to GBV 
in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related offenses? 

No
42%

Yes

58%

No
61%

Yes
39%

No
32%

Yes
68%
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Access to Legal Justice National GBV Survey Data

www.invictusafrica.org/womanityindexINDEX
2024 Edition

Where would you seek justice if you, or 
anyone you know, experience GBV?

If you witness GBV, would you feel safe 
serving as a witness during the 
investigation and trial?

Are you aware of legal assistance and services
 provided by the State to GBV victims/survivors? 

It depends on the 
robustness and 
effectiveness of the 
witness protection 
program

27%

No, I would not
18%

Yes, I 
would

55%

No
50%

Yes
50%

Formal 
justice

65%I will not 
seek justice

6%

Informal 
justice

29%

Laws and Policies National GBV Survey Data

www.invictusafrica.org/womanityindexINDEX
2024 Edition

Are you aware of existing laws and/or 
policies that address gender-based 
violence (GBV) in the state?

Do you think customary or religious laws 
and/or practices are sufficient in 
preventing and responding to GBV 
in the state?

Do you know of anyone who has been 
convicted for GBV-related offenses? 

No
42%

Yes

58%

No
61%

Yes
39%

No
32%

Yes
68%
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www.invictusafrica.org/womanityindexINDEX
2024 Edition

Support Services National GBV Survey Data

Do you know of, or have you visited, any 
active shelters and/or Sexual Assault Referral 
Centres (SARCs) for GBV victims/survivors in 
the state?

Do you believe that these shelters and/or SARCs 
are effectively functional, adequately equipped, 
properly maintained, and sustainable over time?

Which of these processes and procedures 
for reporting GBV-related incidents are 
you aware of? (Referral Pathways)

Do you think informal support systems 
such as family, friends, religious centres, 
community groups, etc., are helpful to GBV 
victims/survivors?

No
71%

Yes
29%

Agree
41%

Disagree
8%Indifferent

14%

Strongly 
agree

34%
Strongly 
Disagree

3%

11.8%

21.3%

24.1%

39.2%

61.2%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
48%

Yes
52%
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www.invictusafrica.org/womanityindexINDEX
2024 Edition

Information and Awareness National GBV Survey Data

Do you know of any GBV information and/or 
education programs or materials in the state?

How useful is/was the content of the GBV 
awareness material in educating you on GBV?

Which GBV information and education materials 
are you aware of for persons with disabilities?

11.32%

12.70%

16.26%

24.39%

26.91%

29.04%

30.00%

42.04%

Screen Subtitling

Braille Printed Content

Simplified Messages

Visual Content

None

Sign Interpretation

Picture-Based Messages

Audio/Spoken Content

A little bit 
useful

27%

Completely 
useful

26%
Not aware 

of any GBV 
material

4%

Mostly 
useful

38%

Not useful
at all

5%

No
51%

Yes
49%

www.invictusafrica.org/womanityindexINDEX
2024 Edition

Support Services National GBV Survey Data

Do you know of, or have you visited, any 
active shelters and/or Sexual Assault Referral 
Centres (SARCs) for GBV victims/survivors in 
the state?

Do you believe that these shelters and/or SARCs 
are effectively functional, adequately equipped, 
properly maintained, and sustainable over time?

Which of these processes and procedures 
for reporting GBV-related incidents are 
you aware of? (Referral Pathways)

Do you think informal support systems 
such as family, friends, religious centres, 
community groups, etc., are helpful to GBV 
victims/survivors?

No
71%

Yes
29%

Agree
41%

Disagree
8%Indifferent

14%

Strongly 
agree

34%
Strongly 
Disagree

3%

11.8%

21.3%

24.1%

39.2%

61.2%

None

Support Groups

Legal Representation

Health Care Facilities

Police Or Community 
Security

No
48%

Yes
52%
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Budget and Spending
State Ministries of Women Affairs

Budget Performance 
(% of Budget Spent)State Budget Performance 

(% of Budget Spent)

2022 2023 2021

N231.3N168.2 N114.1

Abia
Adamawa
Akwa Ibom
Anambra
Bauchi
Bayelsa
Benue
Borno
Cross River
Delta
Ebonyi
Edo
Ekiti
Enugu
Gombe
Imo
Jigawa
Kaduna
Kano
Katsina
Kebbi
Kogi
Kwara
Lagos
Nassarawa
Niger
Ogun
Ondo
Osun
Oyo
Plateau
Rivers
Sokoto
Taraba
Yobe
Zamfara

49.5%
30.2%
52.6%
31.9%
89.0%
69.3%
28.0%
39.6%
1.5%
108.4%
49.8%
79.8%
56.1%
36.8%
30.4%
2.8%
31.8%
80.3%
23.2%
56.2%
35.7%
55.5%
34.9%
67.8%
81.4%
31.5%
42.0%
36.3%
36.6%
55.5%
33.4%
2.3%
24.8%
44.6%
31.3%
18.4%

N99.2
N58.7
N810.4
N87.5
N98.7
N695.7
N94.8
N368
N7.2
N585.2
N61
N91.9
N111.9
N57.4
N74.3
N38.4
N225.6
N632.4
N29.8
N175.7
N209.1
N299.6
N26.4
N549.1
N326.2
N283.3
N554.9
N142.5
N69.8
N108.1
N34
N22.3
N93
N1116.5
N71.6
N16.2

56.6%
36.7%
11.9%
62.1%
84.0%
63.4%
26.5%
21.0%
6.8%
100.0%
99.9%
65.8%
33.0%
93.3%
81.8%
4.7%
7.1%
90.9%
33.2%
29.2%
37.5%
17.1%
71.7%
14.2%
37.8%
25.8%
61.5%
63.5%
86.4%
74.0%
11.8%
3.2%
12.1%
9.6%
56.5%
15.4%

N108.1
N48.7
N97.4
N174.1
N110.1
N636.2
N112.6
N66.4
N34.3
N207.9
N58.4
N38.7
N87
N95.7
N194.2
N58.9
N31.1
N293.8
N22
N33.9
N213
N43.3
N73.8
N87
N97.9
N203
N159.1
N125.4
N239.2
N88.3
N51.3
N29.8
N35.2
N42.3
N60.6
N48.3

National Average

Budget Performance 
(% of Budget Spent)

79%
74%
36%
6%
83%
53%
43%
43%
20%
61%
98%
90%
73%
27%
21%
4%
11%
7%
9%
70%
47%
87%
100%
65%
23%
166%
40%
45%
77%
82%
44%
5%
26%
55%
79%
4%

N178.2
N38
N291.1
N24.8
N55.6
N570.1
N40.9
N542.8
N8
N160.2
N176.2
N38
N57.6
N20.4
N33.6
N23
N45.6
N45.7
N10.3
N169.9
N208.1
N805.8
N13
N199.5
N109.5
N815.2
N263.1
N170.6
N50.1
N55.7
N25.7
N21.8
N200.2
N421.2
N152.5
N11.8

Per Capita Spending Per Capita Spending Per Capita Spending
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National and Regional GBV 
Context

Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context North Central

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
25%

Yes
75%

9%

31%

32%

38%

44%

45%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

7%

22%

27%

28%

74%

Religious institution

Workplace

School

Public place

Home

1%

4%

4%

5%

13%

18%

19%

37%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Friends/neighbors

Family/relatives

Financial constraint
6%

Services
7%

Proximity or 
accessibility

18%

Perception that they 
could help

29%

Trust
39%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context North East

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
39%

Yes
61%

13%

25%

32%

33%

39%

44%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

7%

21%

25%

29%

64%

Religious institution

School

Workplace

Public place

Home

2%

5%

5%

6%

8%

12%

31%

32%

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Traditional/community leader or group

Religious leader

Friends/neighbors

Lawyer

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
4%

Services
10%

Perception that they 
could help

21%

Proximity or 
accessibility

22%

Trust
43%

Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context North Central

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
25%

Yes
75%

9%

31%

32%

38%

44%

45%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

7%

22%

27%

28%

74%

Religious institution

Workplace

School

Public place

Home

1%

4%

4%

5%

13%

18%

19%

37%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Friends/neighbors

Family/relatives

Financial constraint
6%

Services
7%

Proximity or 
accessibility

18%

Perception that they 
could help

29%

Trust
39%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context North West

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
36%

Yes
64%

13%

24%

29%

38%

38%

46%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

8%

17%

26%

36%

66%

Religious institution

Workplace

School

Public place

Home

3%

3%

5%

6%

8%

13%

30%

31%

I did not seek help

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Friends/neighbors

Traditional/community leader or group

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
7%

Services
13%

Proximity or 
accessibility

15%

Perception that they 
could help

26%

Trust
39%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context South East

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
47%

Yes
53%

12%

27%

29%

34%

41%

55%

Harmful traditional or cultural practices

Sexual violence

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

8%

17%

22%

22%

76%

Religious institution

School

Workplace

Public place

Home

3%

4%

4%

5%

8%

16%

25%

35%

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Lawyer

I did not seek help

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
7%

Services
16%

Proximity or 
accessibility

18%Perception that they 
could help

26%

Trust
33%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context South South

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
40%

Yes
60%

10%

29%

32%

48%

51%

52%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

8%

24%

28%

38%

75%

Religious institution

Workplace

School

Public place

Home

1%

3%

5%

6%

8%

18%

19%

41%

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

I did not seek help

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
6%

Services
12%

Perception that they 
could help

22%

Proximity or 
accessibility

22%

Trust
38%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context South West

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
34%

Yes
66%

9%

13%

27%

31%

34%

45%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Sexual violence

Domestic violence or intimate partner violence

8%

18%

19%

23%

64%

Religious institution

Workplace

Public place

School

Home

2%

5%

5%

5%

6%

11%

27%

39%

Lawyer

Religious leader

Traditional/community leader or group

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Friends/neighbors

Family/relatives

Police/law enforcement authority

Financial constraint
4%

Services
10%

Proximity or 
accessibility

23%

Trust
27%

Perception that they 
could help

36%

Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

GBV Context South South

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
40%

Yes
60%

10%

29%

32%

48%

51%

52%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Domestic violence or intimate partner violence

Physical violence

8%

24%

28%

38%

75%

Religious institution

Workplace

School

Public place

Home

1%

3%

5%

6%

8%

18%

19%

41%

Lawyer

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

I did not seek help

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
6%

Services
12%

Perception that they 
could help

22%

Proximity or 
accessibility

22%

Trust
38%
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Have you or anyone you know experienced any form of gender-based violence (GBV) in the last five years?

What form of GBV did you or the person experience?

Where did you or the person experience the GBV?

Where did you or the person first seek help?

Why did you or the person choose where to seek help?

National GBV Context

INDEX
2024 Edition

www.invictusafrica.org/womanityindex

No
37%

Yes
63%

11%

25%

33%

35%

41%

46%

Harmful traditional or cultural practices

Economic violence

Sexual violence

Mental or emotional violence

Physical violence

Domestic violence or intimate partner violence

7%

21%

24%

29%

70%

Religious institution

Workplace

School

Public place

Home

4%

4%

4%

5%

9%

13%

27%

34%

Lawyer

I did not seek help

Employer/Work colleague/Labour group

Religious leader

Traditional/community leader or group

Friends/neighbors

Police/law enforcement authority

Family/relatives

Financial constraint
6%

Services
11%

Proximity or 
accessibility

20%

Perception that they 
could help

27%

Trust
37%
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